

声称中国在一些国际重大问题上“搭了30年便车” 奥巴马“搭车说”的“神逻辑”

美国总统奥巴马日前在接受采访谈及伊拉克局势时称,中国在一些国际重大问题上“搭了30年便车”。华盛顿惯于炒作外交概念左右舆论,此次抛出“搭车说”,不过是再次兜售其瞒天过海、转移视线的“神逻辑”。

谁是现有国际体系的最大受益者?毫无疑问是美国。美国是战后国际政治、安全、经济体系的主导者,自然也是现有国际体系的最大受益者,这是世所公认的。美国《华尔街日报》最近一篇文

章指出:“目前的世界秩序在很大程度上是由美国塑造的,它反映了美国的利益和倾向。”因此,假若华盛顿真要从全球战略上算总账的话,美国是“吃亏”还是“沾光”,天下人的眼睛是雪亮的。

具体到伊拉克问题,华盛顿的逻辑更是令人莞尔。若论责任,当年正是美国不顾国际社会的普遍反对,以子虚乌有的借口发动伊拉克战争,最终留下个“烂摊子”。如今拿“国际责任”给别人扣帽子,分明是转嫁责任,为自己失败

的伊拉克政策开脱。俗话说,解铃还须系铃人。作为伊拉克乱局的始作俑者,华盛顿多进行认真反思,才会找到解决之道,一味试图找“替罪羊”于事无补。

况且,中国一直积极参与伊拉克的战后重建,向伊人民提供人道主义援助,所承担的国际责任有目共睹。美方不顾事实信口指责中国,国际社会也不会苟同。

当前,中美正致力于构建不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的新型大国

关系。“国际责任论”也好,“搭车论”也好,折射了华盛顿近年在内政外交上动辄拉中国“垫背”的政治逻辑。这种逻辑无助于双方构建新型大国关系的努力,传递的不是正能量,还是早日抛弃为好。

(新华社北京8月12日新媒体专电)



驻塞拉利昂中国医务人员 未出现埃博拉出血热症状

新华社阿克拉8月12日电(记者 林晓蔚)弗里敦消息:中国驻塞拉利昂使馆12日证实,正在塞拉利昂-中国友好医院接受隔离观察的7名中国医务人员目前身体状况正常,未出现埃博拉出血热症状。

位于首都弗里敦的塞拉利昂-中国友好医院于7月31日晚出现埃博拉确诊病例,与病人接触过的7名中方医务人员全部就地隔离观察。

此外,中国援助塞拉利昂医疗队7月31日向新华社记者证实,医疗队工作的弗里敦金哈曼路卫星医院日前接诊过一名埃博拉确诊病例,医疗队的一名医生正在驻地接受封闭观察。

中国援塞拉利昂医疗队队长王耀平12日在接受记者电话采访时说,这名接受观察的中国医疗队医生身体状况未出现异常,目前已基本排除感染埃博拉病毒可能,正式结束观察期。

伊拉克总统指派新总理 美国总统奥巴马表示支持 马利基为何成“弃子”

伊拉克总统马苏姆11日指派副议长阿巴迪出任新总理。美国总统奥巴马对阿巴迪表示支持,并敦促他尽快组成具有包容性的新政府。

伊拉克现任总理马利基随后发表声明,拒绝承认马苏姆的指派决定,并指责美国对阿巴迪的支持为“非法”行为。

阿巴迪与马利基来自同一个什叶派政党,为何美国与伊拉克政治力量对两人“厚此薄彼”呢?在伊拉克危机不断升级的当下,总理职位之争又将让谁渔翁得利?

席的“法治国家联盟”为新一届国民议会最大党团。马利基领导的达瓦党是组成“法治国家联盟”的主要党派之一,他也是“法治国家联盟”的领导人。

伊拉克宪法规定,总统应指派拥有议会多数议席的党团提名总理并组建政府。但问题是,包括“法治国家联盟”在内的多个什叶派党团在议会中组建了一个名为“全国联盟”的大党团,它拥有议会328个议席中的170多席。“全国联盟”内部一些什叶派人士不认可马利基继续连任,因此推选了另一名总理候选人阿巴迪。

境地。库尔德人团体,逊尼派团体以及一些什叶派人士,都已经站在了马利基的对立面。

分析人士认为,马利基之所以被抛弃,是因为不少人认为马利基政府打压逊尼派的政策是造成“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(ISIS)等极端组织不断壮大的重要原因之一。而最关键的因素是,很多什叶派议员这次也不支持马利基。

从外部因素来看,美国的态度非常关键。近日,以美国为代表的西方国家加大对马利基施压,敦促其下台。

内斗对谁有利

在大敌当前的背景下,伊拉克政府内斗升级,获利的无疑只能是ISIS。

今年6月初以来,以ISIS为首的极端武装相继占领伊拉克北部、西部和东部大片地区。最近几天,极端武装组织继续在伊拉克境内推进,并逼近伊北部城市、库尔德自治区首府埃尔比勒。

尽管美国已经开始用空袭手段打击ISIS,但连总统奥巴马自己似乎都对迅速扭转战局不抱太大信心。

分析人士认为,在ISIS横行、伊政治体系面临崩溃的当下,倘若伊对立派别的政治斗争演化成武装冲突,伊拉克很可能陷入分裂对抗的大混乱。一旦发生这种情况,后果不堪设想。

(新华社北京8月12日电)

分析人士认为,马利基目前仍是伊拉克总理,且拥有调动武装部队的权力,因此还不能完全排除马利基采取强硬手段寻求连任的可能性。一旦他走出这一步,伊拉克政局将因此急剧恶化。

为何四面楚歌

现在,除了联邦法院支持马利基,这位看守总理似乎陷入了四面楚歌的

总理人选争议

阿巴迪来自马利基领导的什叶派政党达瓦党。他11日在得到马苏姆任命后承诺,将在宪法规定的一个月内尽快完成组阁工作。马利基则拒绝承认对阿巴迪的任命,并决定将采取措施寻求连任。

作为一个对马利基有利的动向,伊拉克联邦法院11日裁定,拥有92个议

澳工党副领袖说 澳大利亚 不应在中美之间选边站

新华社悉尼8月12日电(记者 张硕)澳大利亚反对党工党副领袖、影子内阁外长塔妮娅·琼·普利伯塞克12日说,澳大利亚不应在与美国、中国和日本的关系上选边站,同时国际社会有责任为中国崛起提供更大的空间,鼓励中国在国际事务上发挥更加积极的作用。

在当天于新南威尔士大学举行的孔子学院年度名人讲坛上,普利伯塞克说:“我们应清楚地认识到中国悠久的历史,以及中国对世界经济做出的重要贡献;我们有责任认识到在中美之间选边站是错误的观点;我们有责任对中国崛起持更加开放的态度,因为中国经济的发展对我们大家都有好处。”

普利伯塞克认为,当今国际社会面临许多非常棘手的全球性问题,一些重要的国际组织应给予中国更多话语权,帮助中国发挥更加积极的作用。

多伦多市长遭炸弹袭击恐吓

加拿大多伦多市市长罗伯·福特11日遭炸弹袭击恐吓。恐吓者要求福特24小时之内辞职,否则将炸毁市政厅。

福特的哥哥、多伦多市议员道格·福特10日晚收到含有上述内容的电子邮件。罗伯·福特在新闻发布会上宣读并展示邮件内容,之后继续在市政厅开会。

多伦多警方发言人马克·浦加契说,警方搜查后,没有发现存在爆炸装置的迹象。

(新华社微特稿)



讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

辛勤劳作 一生吉祥



中国网络电视台制 陕西户县 白绪号作